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ОРГАНІЗАЦІЯ НАУКОВО-ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ
СТУДЕНТІВ –ТОВАРОЗНАВЦІВ

О.В. Бочарова 

Навички  проведення  наукової  роботи  прищеплюються  студентам  при 

викладанні  наступних  дисциплін:  «Основи  наукових  досліджень», 

«Методологія  і  організація  наукових  досліджень».  Методична  база  цих 

дисциплін представлена широким спектром підручників та посібників. Але не 

менш важливими для підготовки фахівців є знання та практичні навички, які 

студенти набувають при проведенні науково-дослідної роботи, хоча методична 

література з цієї дисципліни практично відсутня.

Для підготовки відповідної методичної літератури доцільно визначити, за 

якими основними принципами потрібно організувати науково-дослідну роботу 

студентів, врахувати особливості апаратурного оформлення лабораторій. Один 

викладач  може  плідно  провести  науково-дослідну  роботу  в  підгрупі  (в  якій 

приблизно 8-12 студентів)  та  може прищепити майбутнім фахівцям навички 

наукової  роботи  лише  за  умови  виконання  однакових  дослідів  на  різних 

об’єктах. Наприклад, для студентів товарознавчого профілю можливо провести 

аналіз термінології, наданої у нормативних документах (на теоретичному рівні 

досліджень);  провести  спектрофотометричні  дослідження  (на 

експериментальному  рівні),  запропонувати  студентам  знайти  кореляцію  між 

об’єктивними  та  органолептичними  показниками,  з`ясувати  напрям  та 

встановити  причини  протікання  процесів  на  різних  етапах  життєвого  циклу 

товарів.   При  цьому  досліди  повинні  мати  спрямованість  на  розв’язання 

конкретних  завдань  галузі  (ідентифікація,  розроблення  методів  оцінювання 

якості  та  ін.,  відповідних  паспорту  спеціальності).  Виконання  науково-

дослідної роботи як основної частини курсової роботи (що за визначенням є 

навчальною  працею)  і  згідно  з  цим  просте  вимірювання  показників,  що 

регламентуються  у  нормативних  документах  на  конкретний  товар,  є 

неприпустимим,  так  як  викликає  шаблонізацію  курсових  робіт  і  суперечить 

меті проведення науково-дослідної роботи. 

Науково-дослідна  робота  студентів  повинна   сформувати  базу  для 

проведення  їх  самостійних  наукових  досліджень.  Знання  та  результати, 

отримані  при  проведенні  дослідної  роботи  можуть  бути  використані  при 

підготовці статей, доповідей, а також окремих завдань курсових та дипломних 

робіт.

 Таким чином, доцільно визначити наступні основні принципи організації 

науково-дослідної роботи студенів:

актуальність розв’язання питань для відповідної галузі;

відповідність паспорту спеціальності;

застосування  теоретичних  та  практичних  елементів  науково-дослідної 

роботи;

застосування  методики  одного  експерименту  на  різних  об’єктах 

дослідження.
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